

区事

南沙补充发布“新旅游六条” 单项补贴企业高达800万元

近日,《广州南沙新区(自贸片区)促进旅游产业高质量发展扶持办法》(以下简称“新旅游六条”)正式印发。“新旅游六条”是对原旅游政策的延续和补充,也是南沙旅游政策体系的全面优化提升。六大措施15项条款,从引优育强、聚客引流、提质增效、创优评级、促宣推广、守信激励六个方面,给予企业真金白银奖励。其中,单项补贴高达800万元。有行业代表表示,政策的出台将有助于进一步激活南沙区旅游行业引擎,鼓励企业挑起旅游产业发展“大梁”。

■新快报记者 林钢威 通讯员 谢扬波

真金白银助力旅游企业提质升级

“新旅游六条”核心条款重点支持企业做大做强、稳定增长、发掘潜力、提质升级。

就具体细则看,在鼓励旅游企业落户扎根方面,“新旅游六条”最高奖励40万元。在对现有旅游项目优化产业载体空间方面,最高给予300万元奖励。此外,“新旅游六条”通过奖补,鼓励企业积极创优评级,其中最高可获得800万元奖励。如对新获评国家5A级、4A级、3A级的旅游景区分别给予800万元、300万元、100万元奖励。

在政策的指引下,广州市南沙区榄

核镇香云纱产业联合会会长罗兆荣所负责的景区正在改造升级。他表示,“新旅游六条”给文旅企业注入了一针“强心剂”,让企业在下一步发展中有了信心和底气。同时,也有助于行业资源联动,共同做强做大本地旅游产品的规模,扩大南沙文旅市场的影响力。

鼓励开发特色旅游线路吸引游客

在硬件配套和软性服务提升的基础上,该政策鼓励推动游客集聚引流,最高可获得200万元奖励。

新快报记者梳理发现,相比2018年出台的《广州南沙新区(自贸片区)

促进旅游产业发展扶持办法》,在部分政策补贴力度上有所提升,如在带动游客方面新增部分奖补细则,鼓励旅行社开发特色旅游线路,带动更多游客尤其是积极对接港澳旅游团来到南沙。当前,南沙正着力打造国际与国内、内地与港澳双向互通的湾区文化“枢纽”。“新旅游六条”中鼓励旅行社开发南沙特色精品旅游线路,对组织游客来南沙旅游消费的旅行社,按组织人次给予年度不超过50万元的奖励。并对接收香港、澳门导游及领队的旅行社和相关旅游行业组织给予不超过10万元管理服务补贴。

广州萧岗医院揭牌启用

该院为本市首家上级医联体帮扶,集体经济组织出资创办的医疗机构

新快报讯 记者李应华 通讯员张楚琪 区倩怡报道 历经一年的建设改造,2023年12月27日,广州萧岗医院正式揭牌启用。该医院是广州第一家由政府主导、监督,上级医联体帮扶,集体经济组织出资创办的新医疗模式下的医疗机构。

当天,白云区人民法院院长姚义堂,广州中医药大学第一附属医院副院长王大伟,白云区卫生健康局、云城街等有关单位领导和嘉宾出席启用仪式,并为医院揭牌。共建单位、企事业单位、兄弟联社(含村)到场见证。

据了解,萧岗医院筹备于2022年末,在云城街公共卫生委员会的指导下,萧岗联社以为居民群众提供家门口的优质医疗服务为初心,大力推进该院项目建设。在探索“集体经济组织如何做好基层医疗服务”这一命题中,萧岗联社与广州中医药大学第一附属医院签署医联体合作协议,与该院相关科室结成党建共建关系,以红色引擎汇聚医疗强大合力,提高萧岗医院专业管理水平与服务群众的能力。

萧岗医院位于白云新城核心区内,是广州第一家由政府主导、监督,上级医联体帮扶,联社出资创办的新医疗模式下的医疗机构。该院开设内科、全科等10余个临床科室,设有医学检验、医学影像等6个医技科室、48张住院床位,能全方位满足群众基本医疗卫生需求。

古稀老人接受古树赠书,各街镇代表共议古树保护工作……

白云区表彰 “古树名木保护先进”

新快报讯 记者李应华 通讯员全碧芳 董智豪 易鹏报道 颁发“古树最佳守护者”“古树保护先进校园”等多个奖项,古稀老人接受《白云古树》赠书,各街镇代表共议古树保护工作……近日,广州市白云区古树名木保护表彰暨工作交流会在鹤龙街来穗人员融合服务中心举行。新快报记者了解到,白云区积极开展古树保护相关工作,通过开展科普宣传活动走进24个镇街、25所学校,引导民众参与古树保护与绿化生态保护,在全社会形成浓厚的保护古树名木的氛围。

活动通过视频回顾了近两年白云区古树保护的日常点滴以及古树保护代表的呼吁。接着,先后颁发“最美古树见证者”“古树最佳守护者”“古树保护先进校园”“古树保护宣传大使”“古树科普优秀讲师”“古树保护优秀宣讲员”“优秀科普志愿服务队”等多个奖项,以表彰为白云区古树保护工作作出贡献的人士和团体。

据了解,白云区“绿色守护者”科普志愿服务队自成立以来,通过组织古树保护相关课堂走进25所学校,培养了古树保护科普宣讲员166名,校内宣传覆盖人数超3万人。除此之外,志愿服务队还开展了3场树木养护科普直播活动,观看人数达10万人次。



■黄埔萝岗的梅花进入花期。
新快报记者 郭靖/摄

“萝岗香雪”如约而至
快来黄埔

赏
梅



新快报讯 记者李应华报道 1月3日,第十四届萝岗香雪文化旅游节(以下简称“香雪节”)正式开幕,本届香雪节将首次实现区域联动,以萝岗香雪公园为主会场,创新公园和市民广场为分会场,融合科技、传统文化等元素开展20场活动。

香雪节在每年梅花花期举办,自2008年举办以来接待游客约730万人次,已成为广州市知名文化旅游品牌。“萝岗香雪”被列为广东省非物质文化遗产,深受广大市民欢迎。

文化+科技开启赏梅新体验

今年香雪节,文化依然是主线。本届香雪节将举办蔡志忠漫画奖系列活动、黄埔区首届产业园区文化艺术节、“萝岗香雪”全国名家写生活动等主题活动,邀请众多名家齐聚黄埔,以不同的审美视觉和作品来展示香雪,擦亮黄埔文化名片。在呈现自然美景本真的同时,主办方还精心设计了“香雪缘”书画雅集、“咏梅”书画摄影展、传统乐器展演、汉服快闪表

演等文化特色活动,内容丰富。

结合“梅雪相映 天空之镜”的主题,活动期间,萝岗香雪公园现场将通过低空载人无人机静态展示、无人驾驶“萝卜快跑”交通接驳,开启游客赏梅新体验,让游客感受科技与自然的融合,感受人与自然和谐相处的美好意境。

赏梅煮茶露营还有分会场

新快报记者了解到,本届香雪节还将加入年轻人喜闻乐见的元素,如邀请调酒师在香雪梅花的自然美景中调制青梅酒,让游客体验“探梅煮酒”的乐趣;又如,搭建户外露营场景,展示传统茶艺文化,给足游客冬日赏梅、围炉煮茶的仪式感。

除了萝岗香雪公园,本届香雪节还将首次实现区域联动,以萝岗香雪公园为主会场,创新公园和市民广场为分会场,在各园区设置美陈打卡点、主题活动体验点等,为周边居民及游客提供更多赏梅的地点。

其中,市民广场梅园面积近4万平方米,有1000多株梅花,站在公园

的山顶可以俯瞰整个广场梅花盛开的胜景。创新公园环境优美,每年梅花盛开时节,上千株梅花迎风盛开,漫山遍野的白色梅花犹如雪景,园内还建有步道跑道、长廊长椅、荔枝林等区域,香雪节期间将举办组队互动、趣味体育等活动,打开交友新方式。



如要查
询具体赏梅信
息,请参考新
快网的报道。